

装修时别人踩过的坑 咱们绕着走

什么事都不可能做到百分百完美,家庭装修也是这样,当工程完工后,还是会发现有一些装修疏漏无法弥补。现实中,都有哪些只是看着好,却用着闹心的“面子工程”?

选洁具时会觉得玻璃面盆很好看,但是会有很多水迹,很难打理,不想留水迹就得每次用完把水擦干净,真是谁用折腾谁。如果不是爱打扫卫生的人,还是乖乖买个陶瓷面盆吧,不容易留下水迹和污渍。

卫生间没有设计足够的储物空间,很多清洁用品都没有地方放。如果卫生间空间小的话,可以考虑在墙上开洞做嵌入式储物柜,增加储物空间。选购洗手台时,也可以选择有上下边柜款式的。

买马桶时觉得几百块的和几千块的没啥差别,其实便宜的马桶表面的釉都不好,容易

沾上脏东西,需要经常花时间刷洗马桶;有的冲水效果不佳,还浪费水,想换时又得麻烦一回不说,还会增加一笔投入。其实马桶不需要买太高端的,价位差不多的足够家庭日常使用即可。

装修时觉得开放式书柜符合居家生活的憧憬,很多人义无反顾地选择,梦想达到电视剧中的理想生活效果。结果入住后才发现,理想很丰满,现实很骨感。尤其是书柜在过道旁边灰尘特别多,真是无孔不入,还是加上门更科学,毕竟实用才是硬道理。

居家需要接地气,不可能把“看着好看”当生活。以上列举的装修“糗”事,建议打算装修的业主们在遇到实用和好看两种选择时,还是要多想想,如果喜欢偷懒的话就以实用为主。



上图 加个玻璃柜门也能达到开放式的效果。
史凯 摄

家庭装修别光图便宜

□ 史 凯

现代人对于装修引起的空气污染,已经在有意识地在回避和改变了,比如装修完毕通风放置一段时间再居住、室内放点绿植等,这些只是减少室内空气污染的辅助手段,家庭装修的环保在于初始阶段——建材的选择。

说到建材,就不得不提到消费者对于其环保方面的关注。简单列举,建材中能导致空气污染的有害物质有好几种:甲醛、氨、苯、氡等,还有天然石材中的放射性物质。这些有害物质或多或少存在于建材产品中,一旦低劣的建材产品用到家庭装修中,就成潜在的污染源,随时随地都在散发着污染物。如果建材没有选好,就很有可能由此患上各种各样的疾病,会对人体健康带来伤害。

商品价格由出厂价、运输、储存、零售等环节组成,加上所有成本后最终才到消费者手中,可以说是一分价钱一分货,看似同样的建材产品,内在或许天差地别。以目前流行的既能制作柜体又能制作家具的板材为例,

其品质由基材质量、粘合剂的好坏、制作工艺等多种因素决定。仅从表面看,一般消费者分辨不清优劣,但好的板材都有共性:用料扎实、粘合剂环保达标、制作工艺精良,而有些产品就不敢保证了,价格也低得惊人。一家良心装修企业负责人曾告诉笔者,虽然消费者看不出来,但公司从来不会用小厂家的板材,一是产品质量不敢保证,二是环保标准低。

市面上有一些厂商正是利用了消费者的心理,推崇所谓的环保牌、高端品质牌,让很多消费者感觉整个建材行业都在一种不环保、不安全的市场氛围中。不可否认,确实有无良厂家正在干着不齿的勾当——表面文章做足,只要买台生产工艺上佳的板材封边机,把各种低质基材“封”在里边就万事大吉了,而眼睛看不到的有害物质则在缓慢释放。

如果装修成了一个毒害健康的杀手,我们还去装修干吗?家庭装修,千万不可光图便宜,损害到家庭成员的身体健康将得不偿失。

厨房展空间 就选推拉门

厨房内部设计巧妙,可以合理利用厨房空间,但厨房门选择的好同样也能扩展空间,这其中又就选推拉门,可以把传统门所占的空间也利用起来。一起来看看推拉门都有哪些款式。

厨房比较常见的是带有边框的玻璃推拉门,可以让光线更充足,也形成了开放式的格局,让整个空间看起来更加宽敞。玻璃推拉门的门框大部分是黑色和白色的,也有一部分是木色的,和门框的颜色一样。整体的造型都是比较简单

的款式,简洁又大方。还有一些是磨砂玻璃、碎纹玻璃等组成的,可以更好地保证厨房的隐私性,又不会影响透光性,可根据装修风格和个人喜好来选择。

除了普通的玻璃推拉门外,还有一种吊轨推拉门也是厨房比较常见的设计。吊轨推拉门就是轨道位于门的上方,开关的时候声音会更小一些。而且吊轨推拉门没有门槛,可以避免老人、小孩被绊倒,整体造型更为美观大方一些,也比较适合一些不可以安装下轨的

地面,比如石材地面。像近几年比较流行的谷仓门,就是属于吊轨推拉门的一种,谷仓门大部分都会更为厚重一些,密封性也更好,更适合用在厨房处。

吊轨推拉门的款式和颜色又有很多种,比如加玻璃和不加玻璃的,灰蓝色、亮黄色和木色等都是比较常见的,可挑选的品种比较多。

除了用在厨房,吊轨推拉门也能用在其他地方,比如书房、储物间。

史 凯

卫生间浴室镜的别样设计

卫生间的浴室镜在大部分人眼中,可能也就是为了满足日常使用而摆放的一个普通镜子,方形最常见,但随着现在设计的进步,这个普普通通的镜子也被设计师“玩”出了多种花样。

普通的浴室镜,根据洗手台的面积来决定镜子的大小,大面积的镜子可以让卫生间看起来更加宽敞。浴室镜的四周可以加上边框,带来不同感受,比如给浴室镜加上了金属边框,然后在浴室柜、轨道灯上也运用金属元素,搭配大理石瓷砖,这样的卫生间就能让人感觉格外精致。

如果不想把浴室镜做得太长,那么可以选择立面的设计,把浴室镜做到房顶的高度,这样整个人都能映入镜子当中,方便穿衣搭配。浴室镜的款式也有很多种,圆形浴室镜就很适合搭配欧式、地中海等风格,搭配相同款式的浴室柜,显得更加大气。现代风、北欧风的卫生间适合用小圆镜,简约款式的圆形浴室镜可以给卫生间带来另一种格调感。

浴室镜还可以把四周做成钻石型的,独特的多面镜让你家卫生间多出一种



艺术感,也显得更加精致和高档。在浴室镜的后方还可以选择藏光的设计,既可以作为卫生间照明的补充,也能在洗漱、清理的时候更加方便。浴室镜还可以选择做成收纳款的,大面积的镜柜搭配部分开放式的格子,又增加了一部分储物空间。

在选择浴室镜的形状时,要根据整体的设计风格,再加上周围气氛的烘托,想不出好效果都难。

史 凯

上图 圆形浴室镜的效果。
史凯 摄

开关插座不简单 设计要在先

电路方面的开关插座多采用墙埋式的暗线,后期弥补起来也比较困难。现在就来看看老业主总结的开关插座和电路方面的建议,供还未开始装修的市民参考。

插座要多装,宁滥勿缺,因为谁也不知道将来还会增加什么家用电器,尤其是厨房插座,多安装几个花不了多少钱,不够用了再扯移动插板,就知道这话真是“金玉良言”。但安装插座不是随意乱装,一定要事先考虑好位置,如果被挡在家具和家电后面,就算装了使

用起来也麻烦,要提前作好规划。过道要设计一个双控开关,卧室的顶灯最好也是双控的,门旁一个,床边一个,省得大冬天躺在床上再起来关灯。两孔的插座多装一些,使用率较高,三孔插头则多用于大型家用电器。

空调插座要装在靠近墙顶而且是两面墙的直角处,这样保证即看见电线也使管子在地面上的距离很短。10A的插头在用16A的插座时,接线柱不能完全插到底,会有一定隐患。所以选插座的时候要先确

定电器插头标明的功率,再配插座。

为了安全起见,厨房门旁的上端或者其他不碍事的位置单独安装一个插座,方便以后安装煤气报警器,这个千万不能省。有些插座带有开关比较方便,比如微波炉的插座,不用时关闭能省电。安装在地面的隐藏式金属插座不建议家庭装,虽然用来插电火锅比较方便,但太不安全,而且还容易藏污纳垢难打理。

史 凯

东易日盛® 康居装饰
个 / 性 / 化 / 定 / 制 / 整 / 装

好设计 找东易

A股上市公司 超放心整装

股票代码: 002713

咨询热线: 15225858800 (丁经理)
公司地址: 市站前路与塔南路交会处西南角。

焦作东易日盛公众号